

## О Два інтерв'ю на одну тему

Сергій ФЕДОРЕНКО,  
начальник головного управління  
охорони здоров'я,  
депутат Львівської обласної ради:

Те, що видатки на охорону здоров'я щороку зростають, очевидно, не можна віднести до найбільших наших здобутків, проте варто наголосити: за останні 5 років абсолютна величина фінансового ресурсу, виділеного з бюджету на утримання закладів охорони здоров'я, зросла на 878,5 млн.грн. (91,9%), з розрахунку на 1 мешканця Львівщини – з 375 гривень у 2007 році, до 715 гривень у 2011 році. Хочу зазначити, що лікарям та фахівцям з базовою та неповною вищою медичною освітою встановлено надбавку до посадового окладу за вислугу років в розмірі 10-30%.

Середня заробітна плата медичних працівників Львівщини зросла до 1578 гривень у I кварталі 2011р., проти 1238 гривень у 2009 році. Поряд з видатками за рахунок коштів бюджету, закладами охорони здоров'я області залучаються позабюджетні кошти та гуманітарна допомога. Так, у 2010р. сума надходжень склала 90,5 млн.грн., що в порівнянні з надходженнями за 2009 рік збільшилась на 17,2 млн.грн. та становить 35 грн. на 1 мешканця Львівщини, за I квартал 2011р. – 20,9 млн.грн.

З року в рік зростають обсяги видатків на придбання дороговартісного обладнання, транспорту, ліків за пріоритетними програмами, надходження з державного бюджету за рахунок централізованих поставок Міністерства охорони здоров'я України. Так, у 2010 році для придбання медичного обладнання спрямовано кошти з обласного бюджету в сумі 23,7 млн. грн. з міського та районного бюджетів – 14,2 млн. грн. з державного бюджету отримано медичне обладнання на суму – 58,8 млн. грн., медикаментів та лікарських засобів на суму – 51,0 млн.грн. При цьому змінилась структура розподілу централізованих поставок в установи Львівщини, пріоритетність надається центральним районним лікарням, первинній ланці надання медичної допомоги. За «Програмою соціально-економічного розвитку Львівської області на 2010 рік» на капітальне будівництво і реконструкцію лікувально-профілактичних закладів області з всіх джерел фінансування використано 14,8 млн. грн.

Та найбільша наша гордість – це наш кадровий потенціал з високим рівнем професійної кваліфікації. Серед атестованих лікарів області 57,5% мають вищу кваліфікаційну категорію, 27,5% – першу категорію. В практичній медицині сьогодні працює 3 доктори медичних наук, 183 кандидатів медичних наук, біля 100 магістрів державного управління. За роки незалежності України 73 лікарі були відзначені високими державними нагородами, в тому числі у 2009 – 2010 роках – 13. За здобутки у професійній діяльності лише у 2010 році 58 працівників медицини Львівщини нагороджені Почесною грамотою МОЗ України. 10 медпрацівників обрані депутатами Львівської обласної ради.

## О Представляємо колег

# Реанімація – ще один шанс на життя

Реанімаційне відділення Сколівської ЦРЛ святкуватиме своє 20-річчя.

**У важкохворих людей, їх родичів та близьких, попри будь-які прогнози лікарів, завжди жевріє надія на життя. Кому ж довелося безпосередньо побувати в реанімації, хто пережив критичний стан здоров'я, той гостро розуміє, з якого краю чорної смертельної прірви його «втягли» лікарі. Працівникам Сколівської реанімаційної служби, щороку дякують за черговий подарований шанс пацієнтам, яким, без перебільшення, смерть дивилась у вічі.**



Реанімаційне відділення Сколівської ЦРЛ, яке зараз очолює Богдан Лозинський, було організовано 20 років тому. Впродовж цього часу складалась стратегія надання медичної допомоги, формувалась потужна команда медиків, матеріально-технічна база. Тепер приємно відзначити, що злагоджено у колективі працюють реаніматологи-анестезіологи, середній та молодший медичний персонал – всього 23 особи.

Протягом року у реанімаційному відділенні Сколівської ЦРЛ проходять лікування приблизно 800 хворих. Адміністрація Сколівської ЦРЛ постійно дбає за оновлення матеріально-технічного стану відділення: вишукується можливість закупівлі новітньої медичної апаратури. Так, зокрема, минулого року були закуплені два сучасні апарати штучної вентиляції легень «Леон», діагностична апаратура, кардіомонітори тощо. Ці та інші дороговартісні надточні апарати дозволяють задіювати лікарям весь необхідний комплекс для надання високо-професійної медичної допомоги важкохворим пацієнтам.

Лікарі реанімаційного відділення втілюють нові методики лікування, надання анестезіологічної допомоги, що у загальному підсумку, скажімо за минулий рік, призвело до зменшення смертності до 7,3%. На щастя, нині медикам вдається дати друге дихання тим категоріям хворих, які,

# Медикам – здоров'я,

– **Що Ви робите для того, аби краще зрозуміти проблеми і потреби пацієнта?**

– У другу та четверту середу щомісяця з 15 до 18 години я проводжу особистий прийом громадян. Стали регулярними робочі візити у лікувально-профілактичні заклади Львівщини. Є дієвими аналіз звернень громадян, зокрема, на гарячу телефонну лінію ГУОЗ ЛОДА, а також діалог через інтерактивне вікно на офіційному сайті ГУОЗ ЛОДА «Запитуйте, пропонуйте». Львівський обласний центр здоров'я проводить моніторинг медіа-простору Львівщини з питань діяльності медичної галузі та готує аналітичні довідки.

– **Якими хорошими намірами і планами можете потішити медичну спільноту сьогодні?**

– Розроблено пріоритетні напрямки стратегії розвитку галузі охорони здоров'я Львівщини. Планується будівництво нових приміщень для лікувальних закладів та капітальні ремонти існуючих, подальший розвиток медицини невідкладних станів із створенням мережі локальних підпунктів у районах та містах області, створення єдиної системи реабілітації та відновного лікування з врахуванням рекреаційних та кліматичних факторів регіону, забезпечення житлом медичних працівників у сільській місцевості, розвиток первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини зі збереженням кількості існуючих медичних закладів у сільській місцевості. Планується проведення оптимізації мережі закладів охорони здоров'я за результатами аналізу їх ресурсного забезпечення та з урахуванням основних напрямів реформування галузі охорони здоров'я, у тому числі створення центрів первинної медико-санітарної допомоги (ПМСД), госпітальних округів, університетської клініки, сприяння розвитку стаціонарозамінних форм надання медичної допомоги, розширення мережі денних і стаціонарних вдома, закладів (відділень) медико-соціальної допомоги, хоспісів тощо. Пріоритетним залишиться і розвиток закладів охорони материнства і дитинства. Регіоналізація та розвиток перинатальної допомоги області з подальшим активним впровадженням ефективних перинатальних технологій – також серед першочергових завдань.

– **Без сумніву, в управління охорони здоров'я Львівщини надходять подяки лікарям. Прочитуйте, будь ласка, бодай деякі з них.**

– Одним з головних джерел отримання інформації-відгуків про діяльність закладів та працівників охорони здоров'я Львівщини є «гаряча» телефонна лінія Головного управління охорони здоров'я ЛОДА, яка функціонує з липня 2010 року за телефоном 260-19-18. На її адресу надійшло понад 600 звернень, приблизно 5% з яких – це подяки, слова вдячності висловлені на адресу конкретних медичних закладів та

медичних працівників Львова та Львівської області. Так, наприклад мешканка Дрогобича Марія Мельник висловлюється з подякою на адресу завідувача неврологічного відділення Дрогобицької міської лікарні Андрія Кульчинського та голови комісії МСЕК Володимира Чуба. Надійшла подяка від мешканця Жидачівського району Петра Лепкого завідувачу терапевтичного відділення Жидачівської центральної районної лікарні Володимиру Мельнику та кардіологу цієї лікарні Зіновії Гладець, від волонтера благодійного Фонду «Міст надії» за чуйне ставлення і професіоналізм до пацієнтів лікарям Львівської обласної дитячої клінічної лікарні «ОХМАТДИТ» Ользі Гнідик та Наталі Сичевській. Понад 20 подяк надійшло на «гарячу» телефонну лінію керівництву ГУОЗ ЛОДА за створення та організацію такої лінії і швидке реагування на проблеми львів'ян.

– **День медичного працівника – свято шановане усіма. Сергію Мирославиновичу, маєте нагоду сказати добре слово і привітати медичну родину Львівщини зі шпальти нашої газети.**

– І зроблю це із великим задоволенням. Шановні лікарі, провізори, фельдшери, медичні сестри, фармацевти – всі працівники медичної галузі Львівщини!

За доброю традицією у третю неділю червня відзначається День медичного працівника – одне з небагатьох свят, яке не втратило свого значення через політичні або економічні мотиви. Лікар – одна з найдавніших професій, бо людина завжди, протягом тисячоліть потребувала медичної допомоги. Медична наука і практика постійно удосконалюється. Багато з хвороб виявляють на ранніх стадіях та ефективно лікують, з'являються все нові і нові ліки та медичне устаткування. Але всі ці досягнення неможливі без участі головної діючої особи – лікаря. Традиційно вітчизняний доктор був перш за все лікарем душі, тобто міг надати пацієнтам не тільки практичну допомогу, але й психологічну – уважно розпитати, посміхнувшись крізь окуляри, дати надію і віру в одужання. Це завжди відрізняло і відрізняє наших лікарів.

Від щирого серця поздоровляю всіх: лікарів і медичних сестер, керівників відділень, студентів-медиків університетів і коледжів, їхніх викладачів, професорів і лаборантів, техніків і розробників медичних комп'ютерних програм та багатьох інших працівників медичної галузі Львівщини. Ви обрали найгуманнішу і найпотрібнішу людям професію. Будьте ж і самі здорові, зберігайте бадьорість і оптимізм! Нових відкриттів Вам на медичних теренах. Благополуччя і добра Вашим близьким! Спасибі Вам за вірність клятві Гіппократа!

Особливу вдячність хочеться висловити і тим, хто в цей святковий день перебуває на своєму посту – чергує в лікарнях, пологових будинках, в бригадах швидкої допомоги. Низький Вам уклін за всі добрі справи!

Тетяна ЗІНКЕВИЧ

**Від редакції: Хочеться додати, що Богдан Володимирович Лозинський вже не один термін є головою районної організації профспілки працівників охорони здоров'я України. Громадська робота ще більш ушліхила його щоденний графік, додала турбот і клопотів. Це і турбота про працюючих у шкідливих умовах, і матеріальна допомога тим, у кого скрута, дозволила і оздоровлення дітей. Мабуть, таким і повинен бути лікар за покликанням: всебічно знати свою справу, бути завжди толерантним у відносинах з колегами, врівноваженим у відношеннях з хворими, знаходити можливість поспілкуватися, підбадьорити.**

